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Pan Dyrektor

Andrzej Porawski

Związek Miast Polskich

Samorządowy Kongres Polityczny, 12.10.2013

Brauweiler/k. Kolonii

Szanowny Panie Porawski,

Poznałem Pana podczas posiedzenie Polsko-Niemieckiej Grupy Roboczej w ramach Sekcji Niemieckiej CEMR, w Hofheim w powiecie Main-Taunus, jesienią 2012 roku i przekazałem Panu wtedy materiały poświęcone polsko-niemieckiemu Samorządowemu Kongresowi Politycznemu, organizowanemu przez Arbeitsgemeinschaft Kommunalpolitische Partnerschaft (AKP) 
 Obecnie planuję kolejny Kongres w dniach 11-13.10.2013 r. w Brauweiler/ k. Kolonii.

AKP jest stowarzyszeniem, które powstało pod koniec 2005 r. w Dreźnie, w obecności ministra federalnego dr. Wolfganga Schäuble i dr. Thomasa de Maiziere. Współdziałają w nim ściśle polskie i niemieckie samorządy, jak również współpracujące z nimi, zorientowane na aktywne wzajemne zrozumienie Powiatowe Stowarzyszenia Ojczyźniane niemieckich wypędzonych. AKP wspiera współpracę partnerską i poprzez to proces porozumienia pomiędzy Polakami i Niemcami w duchu europejskim. Istotnym narzędziem działania organizacji non-profit, jaką jest AKP, jest organizowany z reguły co roku Kongres, podczas którego od roku 2000 (do roku 2005 pod innym przewodnictwem) obok tematów związanych z polityką lokalną, dyskutowane są także tematy z zakresu polityki europejskiej.

AKP, jako narzędzie porozumienia politycznego, wspierany jest przez rząd federalny. Związek Powiatów Niemieckich oraz Sekcja Niemiecka CEMR i jej polscy partnerzy stanowią idealne wsparcie dla tego jedynego w swoim rodzaju Kongresu.

Szanowny Panie Porawski, Związek Miast Polskich, poprzez dużą liczbę partnerstw polsko-niemieckich, które się do tego przyczyniają, jest synonimem mostu wznoszonego między naszymi narodami. 

Dlatego bardzo cieszylibyśmy się, gdyby przyjął Pan zaproszenie do wygłoszenia ok. 30-minutowego referatu 12 lub 13.10.2013, podczas tegorocznego Kongresu, którego temat przewodni brzmi: „Wizja Europy – wartość ruchu miast partnerskich w obliczu kryzysu”. W spotkaniu weźmie udział około 70 polskich i niemieckich starostów, burmistrzów, dyplomatów i parlamentarzystów, jak również wybranych, zorientowanych na dialog przedstawicieli powiatowych stowarzyszeń ojczyźnianych. Pana wystąpieniu, którego roboczy, niewiążący temat  mógłby brzmieć „Samorząd w Europie – czy za partnerstwem kulturowym podąża także partnertwo strategiczne?” lub „Związek Miast Polskich pod znakiem ruchu miast partnerskich w Europie”, towarzyszyć będzie krótka dyskusja.

Dla zilustrowania naszej działalności przesyłam Panu aktualne biuletyny AKP i dokumenty z Kongresu w Hambacher w 2011 r.

Cieszylibyśmy się bardzo, mogąc gościć Pana na naszym Kongresie. W razie dalszych pytań pozostaję do dyspozycji.

Z serdecznymi pozdrowieniami

Bernd Hinz

Przewodniczący AKP

� polsko-niemiecka grupa robocza zajmująca się partnerstwami w aspekcie samorządowym i politycznym, do której należą niemieckie i polskie towarzystwa współpracy i samorządy http://www.akp-dialog.de)








